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Június elején megjelenik magya­
rul Lenin művel II. kötete (2. ol­
dal). — A nagylétai járás DISZ- 
flalaljai harcba indulnak a nö­
vényápolás sikeres befejezéséért 
(3, oldal). — Az egyek! posta­
hivatal dolgozói lapterjesztés! ver­
senyre hívták ld Tiszacsegét (4. 

' oldal).

VITT. évfolyam, 133. szám.
AHA 50 FILLÉR Szerda, 1951 május 30.

Harcos, az egész párttagságot megmozgató 
taggyűléseket tartsunk

íj ebrecenben és Hajdú-Bihar- 
*■ ban Pártunk II. Kongresszu­

sa után e -héten másodízben ülnek 
össze a taggyűlések, hogy Pár­
tunk tagjai megvizsgálják: ho­
gyan hajtják végre pártszerveze­
teink a kongresszusi határozato­
kat. Elvitathatatlan tény: amit a 
Kongresszus elhatározott, az mind 
dolgozó népünk javát szolgálja 
és ezért meg kell valósítani. Kér­
dés azonban, hogy pártszerveze­
teink felismerték-e a kongresszu­
si határozatok fontosságát és an­
nak szellemében végzik-e munká­
jukat? Általánosságban elmond­
hatjuk, hogy a Kongresszus nagy 
lendületei adott pártszervezete­
inknek. Jelentősen megjavult 
szinte valamennyi szervezetben a 
pártmunka és ennek keretében a 
pártépítés is.

Az e heti taggyűléseken, mi­
után erről beszámolnak a titkár 
elvtársak, beszélniük kell az üze­
mi pártszervezetben a már tör­
vénnyé vált módosított ötéves ter­
vünkről, felemelkedésünk, békénk 
tervéről, amelynek segítségével 
1954-re hazánk az acél és vas or­
szágává válik. El kell monda­
niuk; hogyan folyik üzemükben a 
mimkaverseny és mit tettek a 
műszaki vezetők a takarékosság 
fokozására. A Vagon,gyárban a 
még meglévő hibák, hiányossá­
gok feltárása mellett számoljanak 
he az alapszervi titkárok a moz- 
donyszerclde, kocsiosztály és az 
csztergamühely közötti verseny 
állásáról, arról, hogy a sztaháno- 
visták mellé egyre inkább felzár­
kóznak a most feltűnt, kitűnő 
eredményeket elért dolgozók, 
akik május 1-c után nem hagy­
ták abba a versenyt, nem tértek 
pihenőre, hanem azóta nagyszerű 
teljesítményekkel hívták maguk­
ra a figyelmet. Mondják el azt 
is. hogy a takarékossági mozgalom 
keretében sem áll rosszul a Va­
gongyár : í a anya g:m egt a ka rításuk 
egy hónap alatt 113 garnitúra 
5700 forintos típusbútort eredmé­
nyezett népgazdaságunknak, a 
megtakarított villamosenergia pe­
dig egy családnak a jelenlegi át­
lagos fogyasztást figyelembe vé­
ve, 125 évig elég' lenne. A hiva­
tali, kereskedelmi és közületi 
Pártszervezetekben az első napi­
rendi pont a békealáírás gyűjtés 
--mán végzőit népnevelőm unka 
tapasztalatai, valamint a koreai 
gyermekek megsegítését szolgáló 
gyűjtés és a fémgyűjtés kiértéke­
lése lesz. A falusi, tanyai és 
tszcs-alapszervczetelcben a titkár 
'■ 'társak beszámolójukban külö­
nösen hangsúlyozzák ki a növény­
ápolás fontosságát: mozgósítsák 
a pártszervezetek a dolgozó pa­
rasztokat a munka mennél jobb 
mennél gyorsabb elvégzésére, ar­
ra. hogy Hajdű-Bihar az országos 
versenyben —■ akárcsak a vetés­
ben, _ a növényápolásban is az
élen végezzen.

fl párttitkár elvtársak beszfl-
* mólóikban foglalkozzanak a 

Magyar- Dolgozók Pártja Politikai 
Bizottságának határozatával, 
amely az 1950/1951-es pártokta- 
:ást év tapasztalatairól és az 1951 

1952-es pártoktatási év élőké 
szitáséról szól. Legyenek konkré­
tek a beszámolók. Mondja el 
agság előtt a Kefegyár párttit- 

kára; ml az oka annak, hogy ná- 
uk az üzemben cgy-cgy alapfokú

politikai iskolán alig 10—12-en 
jelennek meg. Vitassák meg az 
elvtársak, miért mutatkozik az 
utóbbi időben visszaesés az ok 
tatás! munkában, miért nem látó 
gatják a hallgatók a politikai is 
kólák előadásait. Tegyenek ja 
vasiatokat a Politikai Bizottság 
határozatának megfelelően az el­
következendő oktatási év felada­
tainak megvalósítására, mert az 
1951—52-es évad csak úgy lehet 
sikeres, ha a pártbizottságok és 
a pártszervezetek még a nyár fo­
lyamán nagy gonddal készítik ctö 
az új tanévet. E tekintetben is 
nagy feladatok hárulnak tehát az 
e heti taggyűlésekre.
S I gy az üzemi, mint a hivatali, 

kereskedelmi, közületi és a 
falusi, tanyai, tszcs-pártszerveze­
teink a most megtartandó tag­
gyűléseken is erősítsék Pártun­
kat új harcosokkal. Mennél több 
arra érdemes dolgozót segítsenek 
át Pátiunk kapuján, akik kitün­
tetésnek veszik, hogy tagjai vagy 
tagjelöltjei lehetnek győzelmes 
Pártunknak, akik munkájukkal, 
cselekedeteikkel bizonyítják; mél­
tók arra, hogy Rákosi elvtárs 
pártjában helyet • fog.la'nak. E té­
ren a pártszervezetek vegyenek 
példát a Perec-dűlői szervezettel, 
amely már megtartotta e havi 
taggyűlését és azon hat tagjelöl­
tet vett fel a dolgozó parasztok 
soraiból. A Magasépítési Vállalat­
nál is 30—35 új harcossal erősö­
dik Pártunk a mai taggyűlése­
ken. Vizsgálja meg a párttagság 
azokban a szervezetekben, ahol 
rosszul folyik a pártépítés: ml 
az oka a tag- és tagjelöltfelvételi 
munka elmaradottságának.

Komoly felada'ot ró a párt- 
szervezetek vezetőségeire a tag­
gyűlések jó előkészítése. Nem 
mellékes az, hogy egy- egy alap­
szervezetben a tagságnak 50- 60 
vagy a 100 százaléka van jelen. 
Nem mindegy az sem, hogy há­
nyán szólalnak fel a tagok közül. 
A helyes politikai előkészítés biz­
tosítja a sikert, biztosítja azt, 
hogy a taggyűléseken értékes fel­
szólalások hangzanak majd el, 
amelyek a kritika és önkritika 
fegyverének alkalmazásával
előbbre viszik a pártszervezet és 
ezzel együtt egész népünk ügyét. 
Ezért szükséges az, hogy harcos, 
az egész párttagságot megmozga­
tó taggyűléseket tartsanak e hé­
ten Debrecen és Ha jdű-Bihar ösz- 
szes pái tszervezeteiben,
]*/• egkövetcli ezt a feszült nem- 

zni közi helyzet is. Ellensé­
geink lássák: népünk egységesen 
áll velük szemben és ebben a 
harcban élenjárnak a kommunis­
ták. Példát mutatnak a fegyelem­
ben. öntudatban, elsők a. munká­
ban, ott varrnak mindenütt, ahol 
harcolni kell a békéért, ahol ál­
dozatvállalásra van szükség. A 
taggyűléseken ismét mutatkoz­
zék meg Pártunk szilárd egysége, 
pártRagjainknak a szocializmus 
győzelmébe vetett, hite. Az eset­
leg felbukkanó lazaságot, oppor­
tunizmust, liberalizmust egyetlen 
pillanatig se tűrjék meg soraik 
között: az e heti taggyűléseken is 
nyilvánítsák ki felszólalásaikkal 
akaratukat, azt, hogy párttagsá­
gunk lankadatlan szorgalommal 
küzd és dolgozik szabad, függet­
len hazánk felemelkedéséért, a 

fbékefront megerősítéséért,

Meg kell. vizsgálni az Atlanti Egyezmény 
és az idegen területeken létesített 
amerikai támaszpontok kérdését
A küliigy miniszterhelyettesek értekezletének ülése

A külügy miniszterhelyet lesek 
értekezletének legutóbbi ülésén 
Gromiko eivtárs ismételten bebi­
zonyította, hogy az európai fe­
szültség felszámolásáról és a 
négy hatalom viszonyának meg­
javítsál ól nem lehet beszé'nl, ha 
előzőleg nem vizsgálják meg az 
Atlanti Egyezmény és az idegen 
területeken létesített amerikai tá­
maszpontok kérdését.

A május 28-i ülésen Davies fel­
szólalása ismét bebizonyította, 
hogy a nyugati hatalmak kor­
mányai nem kívánják őszintén 
feltárni az európai feszültség 
okait.

Gromiko elvtárs, a Szovjetunió 
képviselője újból megállapította: 
Davies hozzászólása bizonyítja, 
hogy a három hatalom kormánya 
a kérdés megvitatása helyett

mindössze semmitmondó nyilat­
kozatokat. hajlandó tenni a Kül­
ügyminiszterek Tanácsának ülés­
szakán. Kifejezte reményét, hogy 
elfogadják az atlanti egyezmény 
és az amerikai támaszpontok kér­
désével kapcsolatos szovjet ja­
vaslatot és ezzel lehetővé teszik 
a külügyminiszterek tanácsának 
összehívását.

J ess up felszólalásában újból 
megpróbálta elvonni a tanácsko­
zás figyelmét a tárgyal; kérdés­
ről. Gromiko eivtárs azonban ki­
jelentette, hogy Jessup hiába han­
goztatja ezen az értekezleten, 
hogy az Egyesült Államok kor­
mánya kész résztvenni a minisz­
terek. tanácsának ülésszakán, 
amikor cselekedeteivel és maga­
tartásával bizonyítja, hogy a 
valóságban a megegyezés meg­
hiúsítására törekszik.

— Mint nekü-nk tett bizonyos 
„engedményt” tüntetik fel a 
három hatalom képviselői azt a 
tényt — mondotta Gromiko, 
beleegyeznek, hogy a szovjet kül­
ügyminiszter a miniszterek taná­
csának ülésszakán „nyilatkozzék” 
az Atlanti Egyezmény és az ame­
rikai támaszpontok kérdésében. 
Ezek a kijelentések azonban egy 
garast sem érnek. A szovjet kor­
mány javasolja, vitassák meg az 
új háború elhárításának útjában 
álló kérdéseket. Ha a. három ha­
talom kormánya, akarja ezt, ak­
kor csatlakoznia kell a Szovjet­
unió javaslataihoz. Az USA kor­
mánya ellenezve a javaslatokat, 
csak azt bizonyltja, hogy külön 
tervei vannak, melyeknek semmi 
közük sincs a béke megszilárdí­
tásához.

Csak a jó meggyőző munka hozhat 
eredményekéi a tojáshegyüjtésben is

A megyében a nagyiéin! járás vezet
Hajdű-Bihar eredménye a to­

jáshegy új tésbon az elmúlt héten 
alig javult valamit. Míg a nö­
vényápolásban hétröl-hétre meg­
küzdőnk az országos elsőségért, 
addig a tojásbegyüjtés számada­
tai sokkal kevésbbé kedvező ké­
pet mutatnak. Egész évi előirány­
zatunk teljesítésében még csak 29 
százalékot értünk el, ami az el­
múlt héthez viszonyítva alig két 
százalékos emelkedést jelent. Ez­
zel az eredménnyel nem elé­
gedhetünk meg, annál kevésb­
bé, mert a beadás teljesítése most 
ezekben a hónapokban a legköny- 
nyobb. Aki most k.ésedelmeske- 
dik, az nemcsak hogy ezután ne­
hezebben tudja kötelezettségét 
teljesíteni, de elszalasz'ja a gyors 
beadás után járó prémiumot is, 
ami június 10-ig darabonként 4 
fillér az alapáron felül.

Ahol >un gazdája
a lojásbegyiijíésnek

Kezdettől fogva élenjár a lojás- 
beadási versenyben a nagylétai 
járás. Eddig 865 ezer 732 darab 
tojás gyűlt össze a íöidmüvesszö- 
vetkezet ekben s ez a szám napon­
ként, egyenletesen emelkedik. A 
Járási Tanács fontos kérdésként 
kezeli a tojásbegyüjtés:, úgy mint 
begyűjtési tervünk egy részét. Ál­
landó és gondos agitáció folyik a 
dolgozó parasztok között. Nyil­
ván tartják, melyik dolgozó nem 
teljesítette még kötelezettségét s 
kiknél nem jártak még a népne­
velők. Az ilyeneket felkeresik, be­
szélgetnek vele s ennek rendsze­
rint megvan az eredménye. A 
népnevelők a piacot sem kerülik 
el. Itt is agitációt folytatnak a 
tojásbegyüjtés érdekében s ez 
igen jól bevált módszer. Legjobb 
községek a járásban Nagyiéta 92, 
Kokad 91 és Bagamér 63 százalé­
kos teljesítménnyel. Ebből a já­
rásból kerü'tek ki a megye leg­
jobb egyéni példamutatói, olya­

nok, mint Balogh Imre kokadi 3 
holdas kisparaszt, alti 300 száza­
lékra teljesítette beadását, 90 to­
jás helyett 270 darabot adott be. 
Juhász Já.nos ugyancsak kokadi 
5 holdas kisparaszt példáját is 
követhetik a késedelmeseik, ö is 
375 tojást vitt be a földrnüvesszö- 
vctkczctbc a kötelező 150 helyett. 
Nagytetán Karca Sándor és He­
gedűs Imre 120 százalékban tet­
tek eleget a. beadásnak. Példájuk 
azt bizonyítja, hogy i beadás tel­
jesíthető, tojás van bőven, csak a

népnevelőknek meg kell értetni 
mindenkivel a beadás jelentősé­
gét.

A nagylétai járásban a jó nép- 
nevelömunka mellett nem hanya­
golja cl a Tanács a kulákokat 
sem. Kényszeríti őket, hogy köte­
lezettségüknek határidőre ponto­
san tegyenek eleget. Monostorpá- 
lyiban 22 kulák közül már 18, 
Nagyiétán 65 közül 56 teljesítette 
a beadást, mert a Tanács szigo­
rúan lép fel a szaboiálókkal 
szemben.

4 hajcliilmilliázi tanácselnök albérletbe adta ki 
a tojásbegyüjtést

kiadta a tojásbegyüjtés munkáját 
a mezőgazdasági osztály vezetőjé­
nek, ami magában még nem lett 
volna olyan nagy hiba, de az osz­
tályvezető sem tartotta elég fon­
tos kérdésnek a tojásbegyüjtést. 
továbbadta albérletbe a segédnyil­
vántartónak. Nem «oda, ha így 
nem tudnak eredményről számot

Míg a nagylétai járás élenjár a 
tojás-begyűjtésben, addig Hajdú­
szoboszló a legutolsó he'ycn áll 
már hosszabb idő óta. A népne­
velők „nem érnek rá” agitációs 
munkát végezni s a beadásban 
maguk som mutatnak valami jó 
példát a város dolgozó parasztjai­
nak. Nem elég aktívak a Tanács 
állandó bizottságának tagjai sem.

Hajdúhadházon meg az e-r.ök adni.

Mczőpcicrden feketén úszik a tojás
A biharkeresztesi járásban az ta­

pasztalható, hogy nagyobb meny 
nyiségü tojás kerül feketepiacra, 
így a járás begyűjtési eiedmenye 
csak 17 százalék, Komádiban meg 
éppen 11. A lemaradás egyik fó- 
oka az elharapózott feketézés. A 
vasútállomásokhoz közelfekvö 
községekből százszámra viszik a 
tojást Pestre, ahol magas áron 
értékesítik. A napokban Veress 
Józsefet és Nemes Józsefet lep­
lezték le a dolgozók, amint éppen 
500 drb. tojást akartak a község­
ből elszállítani. Ebből 200 darabot 
a fö dmüvesszövetkezet felvásár­
lójától vettek meg a szabadfor­
galmi áron begyült tojásból. A 
Járási Tanács azonnal indítson 
vizsgálatot a felvásárló ügyében, 
a nagyméretű feketézés megaka­

dályozására pedig kövessen c 
minden lehetőt.

Ahol Tanácsaink nem becsülik 
le a tojásbegyüjtés jelentőségét, e 
növényápolás mellett fontos kér­
désként kezelik, ott vannak széf 
eredmények. A dolgozó pai asztok 
számtalan példáját adják nap mint 
nap a hazafias kötelezettségtelje­
sítésnek. A népnevelők ezután fo­
kozzák tovább munkájukat, ma­
gyarázzák meg a dolgozó parasz­
toknak, hogy a tojásbegyüjtés 
fontos része az állami begyűjtés 
tervnek. Aki idejében eleget - les: 
a beadásnak, hazafias kötelezett, 
ségét teljesíti. Hozzájárul az ipa 
ri dolgozók jobb ellátásához. í” 
éves tervünk teljesítéséhez, leké 
végeredményben a béke ügyét s" 
gíti vele.
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Hi reillk Titoék és a Jobboldali szocialisták 
együttműködése mögött 1

Nap-nap után újabb bizonyíté­
kok kerülnek napfényre arról, 
hogy Titóék szorosan együttmű­
ködnek a jobboldali szocialisták­
kal.

Titóék a munkásáruló jobbol­
dali szocialistákkal való szoro­
sabb együtt működés útjára léptek 
s ezt úgy akarják feltüntetni, 
mintha az támogatási jelentene a 
nemzetközi munkásmozgalom szá­
mára. Ezzel akarják félrevezetni 
a jugoszláv tömegeket.

A jobboldali szocialisták a 
Titó-handával közösen akar­
ják folytatni a harcot a kapi­
talista országok munkásmoz­

galmainak bomlaszt ásáért. 
Titóék teljes mértékben támo­

gatják a Wall-Street által irá­
nyítót I északatlanti egyezmény 
politikáját és t a törekszenek, 
hogy közvetve, az angol jobbol­
dali szociáldemokraták útján csat­
lakozzanak az agresszív tömőhöz.
Titóéknak a jobboldali szocialis­

tákkal való viszonyában különös 
figyelme! érdemel a június 27-én 
Frankfurtban tartandó értekezlet 
Itt akarják megállapítani az új 
úgynevezett ,.szocialista intevna- 
cionálét”. A programmtervezet- 
ben az egyik legfontosabb helyet 
foglalja el az a pont, amely sze­
rint

a jobboldali szocialista pártolt 
széleskörű támogatást nyúj­
tanak az amerikai imperialis­
táknak nyugat úgynevezett 
„megvédésében", vagyis Nyu- 
gat-N émet ország remiit tari- 
zálásában, a Szovjetunió és a 
népi demokratikus országok 
elleni agresszív háború elő­

készítése céljából.
Titóék csatlakozása a jobbol­

dali szocialista árulókhoz különö­
sen attól a perctől vált szorosab­
bá, amikor a Comisco elhatároz­
ta, hogy megalakítja ezt az úgy­
nevezett , ,új Internacionálét”. Er 
rőí tanúskodik Tito nyilatkozata 
is, amelyben a brit labouristák- 
kal teljesen egy véleményen van 
erről tanúskodik Jules Oroznak, 
a II. Tntemacionáié volt titkárá­
nak és a svájci renegátok mai

vezetőjének jugoszláviai Iá.uga­
tása is, de erről tanúskodnak Tito 
meg'bizottainak tárgyalásai a 
belga és holland jobboldali szo­
cialista vezérekkel s végül 

erről tanúskodik Milovan 
Gyilasznak és Mose dijadé­
nak londoni és párisi útja, 
amely alkalommal megpecsé­
telték a titóislák és a jobb­
oldali szocialisták közötti bű­

nös szövetséget.
Az amerikai imperialisták az­

zal a feladattal bízták meg Att- 
leet, Guy Mo!let-t, Schumachert, 
Saragatot, Titót és társait, hogy 
bomlasszák a munkásmozgalom 
sorait. Ez az aljas tevékenység 
közvetlen kapcso’atban áll az új 
háború előkészítésével, mert 

az egységes munkásosztály 
a békeharc lóereje és a né­
pek legjobb fegyvere a há­

borús uszítok ellen.
Az imperialisták jobboldali szo­

cialista szolgáinak és a titóisiák­
nak azonban nem fog sikerülni 
megbontani a világ dolgozóinak 
egységes frontját, amelyben aa 
élen járnak a kommunista pái- 
tok és amelyben méltó he,yet 
foglalnak el az igazi jugoszláv 
kommunisták és hazafiak, akik a 
Ti tó-klikk ellen harcolnak.

A kommunista és munkás­
pártok a marxizmus-leniniz­
mus légy őzbe,tét len fegyveré­
vel és a Szovjetunió dicső 
Bolsevik Pártja felmérhetet­
len tapasztalataival vannak 
felvértezve a jobboldali szo­
cialista árulók elleni harc­

ban.
Titóék bűnös szövetsége a jobb­

oldali szocialista árulókkal a bé­
ke ádáz ellenségeivel még jobban 
leleplezi Titóékat Jugoszlávia né­
pei előtt. De Tito fasiszta ban­
dáját ez a szövetség sem menti 
meg a közelgő bukástól.

Körner az új osztrák elnök nyilatkozata
Dr. Körner, Ausztria vasárnap 

megvá'asztott új elnöke a válasz­
tás előestéjén nyilatkozatot tett, 
amelyben kötelezte magát, hogy 
megválasztása esetében fenntart­
ja Ausztriában a demokráciát.

— Valamennyi külpolitikai és 
háborús bonyodalomban a legszi­
gorúbb semlegességhez tartjuk 
magunkat. Soha többé nem akar-

Törrényerejű rendelet a tankötelezettségről 
és az általános iskoláról

és leányainkat a fegyvergyárak­
ba küldeni — mondotta.

A választók megjegyzik ma­
guknak ezt a nyilatkozatot, bár­
hogyan cselekszik is az osztrák 
szocialista párt vezetősége a vá­
lasztások után — írja ezzel kap­
csolatban az „österreichische 
Volksstimme”. Az Arbeiter Zei­
tung", az osztrák szocialista párt 
központi lapja egész mondatokat

A Magyar Népköztársaság El­
nöki Tanácsa törvényerejű ren­
deletét adott ki a tankötelezett­
ségről és az általános iskoláról, 
amely a többi között kimondja, 
hogy minden gyermek köteles 6. 
életévének betöltése után 8 tan­
éven át általános iskolai tanul­
mányokat folytatni. Az általános 
iskolában az oktatás ingyenes, a 
tanulók sem beíratási díjat, sem 
tandíjat, sem pedig egyéb díja! 
nem fizetnek. A. dolgozók rá­
szoruló és arra érdemes gyerme­
keit tanulmányi segélyben lehet 
részesíteni.

Ha a tanköteles 8 év alatt nem 
végzi el az általános iskola nyolc 
osztályát, a községi, városi tanács 
végrehajtó bizottsága a szülő ké­
relmére a Tankötelezettséget meg­
hosszabbíthatja. A tankötelezett­
ség meghosszabbítása esetében a 
gyermek annak a tanévnek 
végéig köteles az általános is­
kolát látogatni, amelynek tarta­
mára tankötelezettségét meghosz- 
szabbították.

A tankötelezettség ideje alatt a 
szülők, illetve a gyermek nevel­
tetéséért felelős személy köteles 
a, gyermeket általános iskolába 
beíratni és rendszeresen járatni.

Az indokolatlan mulasztásokkal 
kapcsolatban a rendelet kimondja, 
hogy az elsöizben igazolatlanul 
müasztó tanuló szülőjét (gyám

ját) az iskola igazgatója írásban 
felhívja, hogy a tanuló iskolába 
járatásáról gondoskodjék. Másod­
vagy harmadizben a helyi tanács 
végrehajtó bizottsága a szülőt az 
igazgató feljelentése alapján 
pénzbírsággal bünteti. A bírság 
legmagasabb összege 60 forint.

A törvényerejű rendelet ki­
mondja, hogy „Az általános is­
kola szervezése és fenntartása ál­
lami feladat. Az általános isko­
lák a közoktatásügyi miniszter 
felügyelete és a helyi tanácsok 
irányítása alatt működnek."

A rendelet leszögezi, hogy az 
általános iskolákban az oktatás 
nyelve magyar, azokban a közré­
gekben, városokban, ahol leg­
alább 15 egy nemzetiséghez tar­
tozó tanköteles szülője, vagy 
gyámja kívánja, biztosítani kell, 
hogy ezek a tankötelesek kíván­
ságukhoz képest anyanyel vükön 
részesüljenek oktatásban, vagy 
anyanyelvűket az általános isko­
lában kötelező tantárgyként ta­
nulják. Amennyiben a nemzeti­
ségi tankötelesek oktatása anya­
nyelvükön történik, úgy a ma­
gyar nyelv és irodalmat kötelező 
tantárgyként kell tanítani.

Az általános iskola I. osztá­
lyába csak azt a gyermeket sza­
bad felvenni, aki 6. éleiévé: a 
felvétel évének augusztus hó 31. 
napjáig betöltötte.

juk fiainkat egy újabb háborúba, hagyott ki Körner nyilatkozatából.

Június elején megjelenik magyarul Lenin müvei il. kötete

Szembajon Csokonairól, vasárba? Tóth Urnádról vitázik 
a Magyar IrodsSomtörténeti Társaság vándorgyűlése

Négy hónappal ezelőtt jelent meg 
V. I. Lenin műveinek első kötete 
magyar nyelven. A dolgozók széles 
rétegei óriási érdeklődéssel fogadták 
a müvet, amelynek igen sok példá­
nya már előjegyzésben elkelt. Az 
MDP könyvkiadója, a Szikra június 
elején adja ki Lenin műveinek má­
sodik kötetét. Ez is, mint az ciső 
kötet, 50 ezer példányban jelenik

A második kötet Lenin 1395—97- 
ben írt munkáit tartalmazza. Szere­

pelnek a kötetben azok a müvek, 
amelyek az orosz marxisták pro­
gramjának kérdéseivel, taktikai és 
szervezeti feladataik kidolgozásával 
foglalkoznak. A kötet jelentős része 
azokat a gazdasági vonatkozású 
munkákat tartalmazza, melyekkel 
Lenin a raroönyikok ellen harcolt.

A Lenin müvei II. kötetében sze­
replő munkák legnagyobb része 
most jelent meg először magyarul.

A magyar irodalomtudománynak 
; ünnepnapjai lesznek június 2-án és 
3-án Debrecenben. Itt tartja országos 
vándorgyűlését a Magyar Irodalom- 
történeti Társaság. A vándorgyűlés 
munkatervén a két legnagyobb deb­
receni költő. Csokonai és Tóth Ár­
pád müveinek a megvitatása szere­
pel.

Szombat délután ß órakor a Köz 
ponti Egyetem aulájában Bartlut Já­
nos, az Irodalomtörténet című folyó­
irat szerkesztője vezeti a Csokonai - 
vitát, amelynek előadója Szaudcr 
József irodalom történetíró lesz, hoz­

zászólnak Juhász Géza. Ráköti Dezső 
professzorok és Tolnai Gábor iroda­
lomtörténetíró.

Vasárnap délelőtt 9 órakor a Dcri- 
múzeumban lesz Bóka professzor 
elnökletével a Tóth Árpád-vita. Elő­
adó Kardos László budapesti egyete­
mi tanár, hozzászólnak Kardos Pál 
és Király István egyetemi intézeti 
tanárok, Kcpcs Géza író. A vezető­
ség szívesen fogadja ezeken kívül is 
minden hozzáértő felszólalását. A 
Tóth Árpád vita után megalakul az 
Irodalomtörténeti Társaság Kel el ma­
gyarországi Csoportja.

Évente 4624 forint törvényes bértől fosztja meg 
részes munkását Kovács József banki kulák

Igye kezse n e k k a 11 ú rtn n n kas a i a k 
a békéért folyó harcot segíteni

Iíultúnmmkások kétnapos értekezlete
kul túrcsoportok

Eleinte 1817 táján szerződéssel 
dolgozott Bagi Sándor részes 
munkás a 20 holdas földön. Har­
madában munkálta meg.

A föld erdők között, néhol la­
posabb, máshol homokosabb ré­
szeken terül el, Bánkon a 112. sz. 
alatt. Bagi Sándor becsületesen 
megmunkálta 1947 óta a földet. 
Kovács József, a föld gazdája 
csak egészen ritkán megy ki bir­
tokára, megbízik Bagiban. Nincs 
is semmi hiba a földeken, a cu­
korrépát kiegyelte, rendben van a 
tengeri is, meg a

ősziek meg éppen gyönyörűek. 
Bagi becsületes munkásembeír, 
méltó is a bizalomra.

Hiba azonban, hogy ö is meg­
bízik Kovács Józsefben. Még min­
dig harmadában munkálja meg a 
földet, 1947 óta nem kötött a 
múltban 150 holdon gazdálkodó 
kulákka! szerződést, azt sem tud­
ja, hogy jó pár év óta nincsen 
már hairnados munkás. Azt sem 
tudja, hogy feltétlenül kell szer­
ződést kötnie, mert másképpen kl- 

öbbi kapás. Az' szolgáltatja magát a kutaknak.

Közel 30 mázsa termény
így történt meg az idén is.
Bagi Sándor törvényes bére ta­

valy a termés negyven százaléka 
lett volna, ezzel szemben csak 
harminc százalékot kapott. A ku­
tak visszaélt Bagi tájékozatlansá­
gával és a következő termények­
től fosztotta meg öt:

Termett a négy hold tengeri- 
földön 80 mázsa tengeri, ebből 32 
mázsa helyett csak 26 mázsát 
adott ld. Ugyanígy a takarmány- 
répából legalább 10. napraforgó­
ból legalább 0.8, kenyérgabonából 
legalább 3 és fél és burgonyából 
legalább 5 mázsa terméssel adott 
ki kevesebbet, mint amennyi ré 
szes munkását megillette volna.

Ha pénzösszegben számoljuk ki 
ezeknek a terményeknek az érté­
két, legalább 1744 forint jön ki 
végösszegül. Ennyi terményétől 
fosztotta meg ez a kulák részes 
munkását, miközben ő jobb kere­
set után látott: a Belspednél dől 
gozik.

De ez csak az egyik tétel volt. 
Másképpen is törvénytelenül ki­
zsákmányolja részes munkását.

Az érvényben levő bérszabály­
zat szerint a földtulajdonos kö­
teles felszántani, megboronálni, 
bevetni, elhengerelni és magfoga- 
solni a részes munkásnak meg­
munkálásra átadott területet. Ko­
vács József kulák mindezt nem 
végezte el.

72 napszám
Bagi Sándor az idén is, meg 

iavaly is elvégezte a tarlóhántást 
mintegy 12 hold földön.) Ha nem 
végezte el, annál nagyobb baj.) 
A tavasziak alá való mélyszán­
tást tavalyé'őtt 7, tavaly pedig 9 
holdon kellet: elvégeznie. Az 
ősziek alá is felszántott tavaly­
előtt 5 és tavaly <1 holdat. Vagyis 
12 holdon az összes kötelező és 
szükséges talajmunkát elvégezte, 
egyetlen fillér térítés nélkül. Ha

Iák, amikor még őket védte 
úri Magyarország, az urak 

valamely lermclücsoportban dől- kulákok állama?

gozott volna, évente mintegy 70— 
75 munkaegységet keresett volna 
meg csupán tarlóhántással, őszi 
szántással, mélyszántással, foga­
solással, hengerezéssel és vetés­
sel.

Közel 14.000 forint: 
ez a mérleg

Közepes számítás szerint is a 
teimeiöcsoportokban pénzben 
-megkeresett volna 1400—1500 fo­
rintot. Terményben azonban ez 
sokkal többet tesz ki a termelő- 
csoportban, nem is beszélve ar­
ról, hogy csaknem ugyanennyivel 
gyarapí’otta volna a közös va­
gyont is.

A bérszabályzat és a DÉFOSZ 
-megállapítása szerint Kovács Jó­
zsefnek legalább 72 napi -munka­
bért és ugyanannyi napi kosztol 
kellett volna adnia részes mun­
kásának. Tehát évente legalább 
2160 forintot húzott ki Kovács 
József kulák Bagi Sándor zsebé­
ből, továbbá 72 napi kosztnak az 
árát is, ez is kitesz naponta 10 
forintot.

Ha az egészet összegezzük egé­
szen csinos összeg jön ki belőle: 
évente 4624 forint és három év 
alatt 13.872 forint. Ennyivel ká­
rosította meg a kulák becsülete­
sen dolgozó részes munkását. Pe­
dig koimányun-k a dolgozók kor­
mánya, államunk a dolgozók ál­
lama . ..

Mit csinálhatott a munkásaival 
Kovács József, meg a többi ku

a:

Szombaton és vasárnap két na­
pos értekezletre gyűltek össze a. 
megye vezető kultúrmunkásai, 
hogy kiértékeljék a megye kultu­
rális életének eddigi hibáit, hiá­
nyosságait és , megszabják a so­
ron következő feladatokat. Külö­
nös hangsúllyal foglalkozott az 
értekezlet a kultúrmunka legjobb 
módszereinek felszínvehozatalá- 
val, hogy ezeket általánossá tegye 
és az egész megye kultúrmunká- 
ját ezen keresztül tovább javítsa.

Az értekezlet első napirendi 
pontja Simon Zoltán elvtársnak, 

Megyei Pártbizottság tagjának 
a kultúrforradaiom elvi kérdései­
vel foglalkozó előadása volt, majd 
Rózsa Ferenc elvtárs, a Megyei 
Tanács Népművelési a'osztályá­
nak vezetője a megye kultúréle- 
té-nek gyakorlati feladataival fog­
lalkozott.

Az előadások után a munka 
megjavítását elősegítő sok érté­
kes hozzászólás ás javaslat hang­
zott el.

Hajdú János, a berettyóújfalui 
kultúrotthon igazgatója elmondta, 
hogy a kultúrcso-porick 1 égj óbb- 
.Iáiból művészeti szakkört alakí­
tanak. A szakkör tagjai állandó 
elvi és gyakorlati oktatásban 
vesznek részt s rövidesen nem­
csak a község, hanem az egész vi-. 
diák és az állami gazdaságok és 
tszcs-k szépen fejlődő csoportjait 
is patronálni tudják.

Antal Pálné járási népművelési 
előadó versenyre hívta ki a többi 
járást: hol tudnak legtöbb szín­
vonalas területi kuitűrbrigádot 
létrehozni a Párt kisgyüléseinek 
alátámasztására, hol tudnak olyan 

■ írói munkaközösségeket alalrita- I ni, amelyek a helyi anyagokat

feldolgozzák 
számára.

Vasárnap a kultúrotthon moz­
galommal kapcsolatos feladatok­
ról Nagy László elvlá's tartót 
előadást. Előadása nyomán Nagy 
Vince berettyószentmártoni ügy­
vezető vállalta, hogy társadalmi 
úton felépítik kul:úrott.hónukat. 
Vállalásához csatlakozott Darvas 
is, Balázs Béla pedig felajánlotta, 
hogy ha a Tanács rendelkezésük­
re bocsátja a község határában 
levő romos kastélyt, behordják az 
anyagát és felépítik ku,tű.otthon­
nak. Győri elvtáivs, a hajdúböször­
ményi ügyvezető a már meglévő 
kultúrotthonok felé intézett ver­
senyfelhívást. A felhívás két fő­
pontja: népi együttesek, kialakí­
tása és a szakkörök megszerve­
zése, életképes működtetése.

A kétnapos értekezlet Horváth 
Sándor elvtársnak, a Megyei Párt- 
bizot'ság kultúrfelelösének zár­
szavával ért véget:

— Igyekezzenek kultúrmunká- 
saink Pártunk célkitűzéseit, a bé­
kéért folyó nagy harcot munká­
jukkal segíteni.

Az igazságügyi dolgozók kul- 
túrgárdája vasárnap a kis ma esi 
„Béke" tszcs-be megy ki, hogy 
kultúrműsorral szórakoztassa a 
csoport dolgozóit. A kultúr,gárda 
több egyfeivonásossal, ének- és 
zeneszámokkal készül a szerep­
lésre. A zenét saját zenekaruk 
szolgáltatja. Az igazságügynél 
lévő alap- és középfokú politikai 
iskola hallgatói is kimennek a 
tszcs-be és népnevelömunkájuk 
mellett segítséget nyújtanak a nö­
vényápolási munkák végzésében 
is.

MÁJUS $6_S2EK£A

SOI
jr<ry hónap alatt 203íj

Régebben sok drága sz( 
veszendőbe a debreceni r
pan. A fűtök régi elavult 
5i módszerrel dolgoztak, 
pól állott, hogy tüzelés 
minden lapát szén után 
hagyták a kazánajtót, ígyl
zelöfelület lehűlt s ezt 
kellett pótolni.

A nagy probléma mee 
sában segítettek a s/ovji 
utasok. A Szovjetuniói)^ 
vált tüzelési módszert 
ták a Fütőház dolgozói i 

Ennek eredményeképpen 
már az egyik fűtő táplálj 
zet, a másik pedig mint 
szlsn után elzárja a kazr 
,£l hogy azon levegő ne 
behatolni.

A szovjet vasutasok s 
után nagy eredmények s 
a szénmegtakaiitás terül« 
randi István mozdonyvezi 
fűtőjével, Kosztonyák A 
és Halász Sándorral egy 
lencvennyolc mázsa szem 
látott meg.

Sárándi elvtárs a

a

Kerl nu
MOKi

Kagy 1ábla hirdeti a Vöt 
rég útja 34. számú épidct 
,itt készül május l-< vó’h 
MOKÉP dolgozói di t Deb 
gozói számára c MOK£P 
szabadtéri színpaddal és
val.“

Az udvaron él eV; a rvn 
Most épül a gépim: mer- t 
húzzák rá. Láncolatba úcn 
munka. A felületes 
sem veszi, hogy nem 
végzik. Hogyne, hiszi 
hetek óta dolgozna!; üt 
debreceni filmszínházai <im

Szilágyi Gye gy. <i 
gépésze most szadi 
lókat, Bírta Albérivé, 
takarítónője n bont 
téglákat tisztogatja. <> 
vánné jegykezelő a 
végzi. Hoiváth férem 
színház gépésze pedig 
zetét rakja. Mellettii 
nek a többiek. Kora 
után 2-ig, 3-ig dolgoz 
társadalmi vállalásui t 
ra már munkahelyül:'

■ Be1

A nagyiéiulj
a növ

A falusi és tszcs Dk 
zetek és DISZ-fiatalok 
ban most a legfontosab 
döntőbb feladat — a v« 
fejezése mellett - a n<i 
lás és a szénabetakarít
gyorsítása.

A munkálatok sikere! 
rehajtása érdekében 
létai járás DISií-Uizi 
már megtette az óléiij 

teltet.
A járás egyes területé 

ben megalakult határolj 
dákat továbbfejlesztik 
minden községben meg 

Az újlétai határörző 
ködése alatt eddig igen 
menyeket ért el. Hetenkí 
a határt s ellenőrzik a | 
ápolási munkát. Ahol 
mutatkozik, arra feliigj
jó népnevelömunkával 
.iák fel a dolgozó pair 
elvégzendő munka miéi«
«késének fontosságáról.

De nemcsak felvilágc 
kában, hanem tettekbe! 
akarnak járni a fiatalolf

Most szervezik az égéi 
területén a fűkaszal| 

dókat.
Ezek öt főből állnak s I 
tot keresve a tanácsokul 
a helyekre mennek ki | 
délutánonként és vasár 
előtt, ahol a munka cl\| 
‘».ssürgősebb.
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s-ttséjjről

tatója 'rácban 
[íuló iskolába 
[odjé-k. Másod, 

helyi tanács 
i a szülőt az 

lése alapján 
■ti. A bírság 
e 60 forint, 
rendelet ki- 

I általános is- 
Ifenntaríása ál- 
.1:alános isko- 
tigyi miniszter 
elyi tanácsok 
üködnek."
;eai, hogy az 
n az oktatás 
kban a köz;é- 
í. ahol lcg- 
setiséghez tar­
szülője, vagy 
•iztositani kei!, 
telesek kivár,- 
j nyanye Ívükön 
kasban, vagy 
íi‘.alános is-ko- 
tárgyként ta­
rn a nemzeti­
ktatása anya- 

úgy a ma­
rimat kötelező 
anitani.
;o'a I. osztá- 
yermeket sza- 
6. életévét a 
usztus hó 31.

lüról vitázik 
porgyülése

RarCli Dezső 
Gábor Iroda­

iakon a Dói 1- 
|d/ca professzor 
árpáéi vita. Klö- 
,i cl a pesti e^'y éti­
nk K»rclo$ Pál 
yetemi intézeti

I ezeken kívül is 
felszólalását. A 

h megalaki l a/, 
ksaság Kelet ma-
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SOK KICSI SOKRA MEGY
E«y hónap alatt 2035 tonna 45 mázsa szénmegtakarítást értek el a Fűtőházban

kul t árcsoportok

túi'ollhon moz­
it os i'e'acUtok- 
plvtá s tartó t 

nyomán Nagy 
k'mártani ügy­
ig-; társadalmi 
hiúrotthoirikat. 
akozott Darvas 
big felajánlotta, 

rendclkcztsiiH- 
kég határában 
1. behordjak az 
k ku tú.otthoi:- 

1 hajdúböszó”- 
p már meg évö 
é int ízet! ver- 
Iliiivás ke* fb- 
I tc.tox k alakí-
Ílc n.egszcrre- 
födtetés".

’zlet Horváth 
a Megyei Párt- 

lelösének zár-

I kultúrmunká- 
litüzéseit, a bé­
na rcot munká-
llolgozók ku! - 
Ip a kis ma esi 

gy ki, hogy 
trakoztassa a 

ltuitürgárda 
fcal, ének- és 
Iszül a szerep­
lát zenekaruk 
I igazságügynél 
pfokú politikai 

kimennek a 
levelömunkájuk 
nyújtanak a nő­
ik végzésében

Régebben sok drága szén ment 
veszendőbe a debreceni Fütöház- 
ban. A fütök régi elavult tüzelé­
si módszerrel dolgoztak, ami ab­
ból állott, hogy tüzelés közben 
minden lapát szén után nyitva 
hagyták a kazánajtót, így a tti- 
zelöfelület lehűlt s ezt szénnel 
kellett pótolni.

A nagy probléma megoldá­
sában segítettek a szovjet vas­
utasok. A Szovjetunióban be­
vált tüzelési módszert átad­
ták a Füiöház dolgozóinak is. 

Ennek eredményeképpen most 
már az egyik fűtő táplálja a tü­
zet, a másik pedig minden lapá. 
szén után elzárja a kazán nviiá 
sál, ho-gy azon levegő ne tudjon 
behatolni.

A szovjet vasutasok segítsége 
után nagy eredmények születtek 
a szenmegtakarítás területén. Sá- 
láncli István mozdonyvezető ké 
fűtőjével, Kosz'.onyák Mihállyal 
és Halász Sándorral egy úton ki­
lencvennyolc mázsa szenet tak 
látott meg.

Sárándi elv!ár* a moszkvai

„Iljics” nyugati vasútvonal 
mozdony vezet ölnek tapaszta­
latai alapján minden SO—35 
kilométeren menetközben fú j­
tatja a kazán1, így a leülepe­
dett vaskövet és iszapot el­

távolítja.
Ez is emeli a szénmegtakarílást, 
mert a kazán falán keletkező 
egymillimétcres réteg 20—30 szá­
zalékkal csökkenti a hővezetés*,, 
másfél százalékkal emeli a tüze­
lőanyag-fogyasztást.

Sárándi elvtárs fűtőivel a 328— 
047-es gépel kezeli. Már messzi­
ről észre lehet venni, hogy olyan 
munkások dolgoznak rajta, akik 
szeretik a gépet, rendesen tisztán 
tartják. A rézfoglalatok csak úgy 
ragyognak az Irányzó Készülé­
ken. Ez a tisztaság is anyagba 
karékosságot jeleni. Ha piszkos a 
gép, több olajra van szükség, 
mert a csapágyak közé lerakó 
dó por állandó olajozás nélkül el- 
kop'atja eltöri a gépalkatrészt 

A Fütöház többi dolgozói is 
tudják, hogy sok függ figyelmes 

I munkájuktól.

Kiss Gábor elvtárs mozdony- 
vezető, Győrfi András és 
Orosz László fűtőivel egy 
úton ötven mázsa szenet ta­

karítottak meg.
ők előre elkészítik a mozdonyt, 
a vételezett szenet belocsolják 
vízzel és gyengébb minőségű 
szénnel keverik össze. A nedves 
szén összefogja a szénport, így a 
levegő nem hordja ki a kémé­
nyen az el nem égeti szenet.

Az egylapátos tüzelési mód­
szerrel és gondos munkájuk­
kal az elmúlt hónapban is, 
305 mázsás mennyiséget ta­

karítottak meg.
A Fütöházban a lapátszenefc- 

böl mázsák, sőt tonnák leltek, 
mert a dolgozók egy hónap alatt 
2035 tonna 45 mázsa szenet ta­
karítottak meg. Ez a szénmegta­
karítás azt jelenti, hogy egy át 
lagos terhelésű gyorstehervona 
továbbításához 4700 kilométer 
úton elegendő volna, vagy pedig 
az egész város energiaszükség- 

t letét negyvenegy napra fedezné.

UA MÉPIAPVr iOVATA
m

Kertmozi nyílik június elején Debrecenben 
a MOKEP dolgozóinak május l~i vállalásából

Nagy tábla hirdeti a Vüiös Hadse­
reg útja 34. számú épület kapuján: 
.Itt készül május 1-i vállalásban a 
MOKEP dolgozói által Debrecen dol­
gozói számára c. MOKEP Kulturpark. 
szabaátéri színpaddal és kerlmozi- 
val

Az udvaron élénk a munkatempó 
Most épül a gépház: már a tetőzetet 
húzzák rá. Láncolatszerüen megy a 
munka. A felületes szemlélő észre 
sem veszi, hogy nem szakmunkásak 
regzik. Hogyne, hiszen mar hosszú 
hetek óta dolgoznak itt együtt a 
debreceni filmszínházak dolgozói.

Szilágyi Oyc yy, a .•Béke“ mozi 
gépésze most szeieli a villanyhuza- 
lokat, Bírta Albertnc, a Víg-mozi- 
takarítónője a bontásból kiderült 
téglákat tisztogatja, özv. Fiilöp Ist­
vánná jegykezelő a icglaadogatást 
végzi, Hoiváth Ferenc, a Vig-film­
színház gépésze pedig a gépház te tö­
retéi rakja. Mellettük olt serényked­
nek a többiek. Kora reggeltől (tél­
utón 2-ig, 3-ig dolgoznak itt, végzik 
társadalmi vállalásukat, aztán 4 órá­
ra már munkahelyükön vannak.

.Június elején meg kell nyílni v 
filmszínháznak, mert így szól a vál­
lalás, no meg, mert már jönnek a 
meleg napok — mondja Csömör Ta­
más elvtárs, a MOKEP debreceni 
kirendeltségének vezetője. Dolgo- 
: óink tudják, hogy a ,, leg fontosabb 
Viűvészct“ harcosai. Hogy a nyári 
meleg az idén már ne tudjon ,,holt-

ezovt.“ csinálni nálunk sem, ezért 
ilyen serény és lelkes a munka. Ered­
ményeképpen június eleien t>00 sze­
mélyes, kényelmes szabadtéri mozit 
nyitunk. Dolgozóink a legmelegebb 
napon is kényelmesen friss levegőn 
nézhetik azt a sok kiváló új filmet, 
melyeket a nyári szezonra jeleztek, 
tekintve, hogy idén már a film­
éi látás sem igazodik a holtszezon 
hoz és a nyár folyamán is rendsze­
res bemutató előadások lesznek.

A telek túlsó végén, ott ahol- majd 
a vászon lesz kifeszítve, egy halom 
jiagy, pzínpadi ál hány fekszik.

— A szabadtéri színpad — magya­
rázza Csömör elvtárs. Már több kí­
sérletet teltünk a filmbemutatók 
előtt kullúrcsoportok vendégszerep­

lésével. Itt most ezt tovább fejleszt­
jük. Nemcsak helyi csoportokat sze­
repeltetünk, hanem budapesti ven­
dégművészek és artisták is fellépnek 
majd. De lesznek önálló kultúráid- 
adások is ezen a színpadon. Legjobb 
bábcsoportjaink is sűrűn fognak t>c- 
muíatkozni itt:

Még arrébb fás, bokrokkal benőtt 
kis lugas. Egy-két hét múlva kényel­
mesen szórakozhatnak itt az előadás­
ra. várakozó dolgozók. Könyvtár, 
ping-pong asztal, sakk-táblák szol­
gálják majd a szórakozási igényi, de 
ha éppen a legfrissebb hírekre, vaqy 
jó muzsikára kíváncsi valukif rádió 
is rendelkezésre áll.'

A MOKEP dolgozói szép és ellsme- 
résreméitó munkát végeznek. Mun­
kájuk legszebb eredménye lesz, 
hogy a ,, legfontosabb művészet“ 
nyáron is dolgozóink szeles töm egeit 
fogja szórakoztatni, nevelni és a 
debreceni MOKEP országos viszony­
latban is szép eredményeit a nyári 
szezonban nem csak meg tudja tarta 
ni, hanem tovább is fogja fejlesz-

KOMÁM, AKTÁM), BOJT KÖZSÉGI TANACSAI!
Jó munkátokkal idő elölt teljesítenétek féléit bevételi 

terveteket.
Községi tanácsok 1 Kövessétek az élenjárók példáját 1 

KÁBÁI MÉLYFÚRÓ VÁLLALAT DOLGOZÓI!
Az elvtársi segítségnek szép példáját nyújtottátok az­

zal, hogy munkaidő után kimentetek répát egyelni a „Tol* 
buchin" tszcs földjére!

Cselekedetekkel még sorosabbra fűztétek Kábán a mun­
kás-paraszt szövetséget!

BALMAZÚJVÁROSI DfcFOSZ-TITKAK!
Segítség helyett inkább hátráltattad a Hajdúszoboszló­

ról á traminit versenybizottság kiértékelő munkáját. Mit 
gondolsz, helyes volt a magatartásod ?

A jövőben támogasd te is a Szoboszló—újváros között 
álló növény ápolási munkák verseny állásának kiértékelései 1

(Beküldte: Dudás Lajos,H.-szobosziói Tanács VB. titkár.)
DOLGOZÓ PARASZTOK!

Kövessétek V. Nagy István, Harsai Ferenc, özv. Faze­
kas Józsefné, Szabó Antal, id. Antal Gyula téglási dolgozó 
parasztok példáját, akik tojásbeadási kötelezettségüknek 
már 100 százalékosan eleget tettek!

DEBRECENI JARASBf KOSAG!
A B. 20800 1351/2. szám alatt kiállított végzésen, ame­

lyet Nagy Margit egyeld kuláklány elleni perben adtatok 
ki, értesítitek a kulákcsemetét, hogy „30 forintot az egyeld 
csendörörstől á'vehet".

Hol éltek ti? Miért nem ébredtek már fel? Vagy azt 
hiszitek, még most is a kakastollas csendőrök nyúzzák a 
magyar dolgozókat a kulákok védelmében ?

A nagyiét»! járás DISZ-fiataljai harcba indulnak 
a növényápolás sikeres heíe]ezéséérá

A falusi és tszcs DISZ-szervB- 
zetek és DISZ-fia!aiok munkájá­
ban most a legfontosabb és leg­
döntőbb feladat — a vetések be­
fejezése mellett — a növényápo­
lás és a szénabetakarítás meg­
gyorsítása.

A munkálatok sikeres vég­
rehajtása érdekében a nagy­
iéin! járás DISZ-bizottsága 
mái- megtette az. előkészüle­

teket.
A járás egyes területein régeb­

ben megalakult határőrző gár­
dákat továbbfejlesztik, illetve 
minden községben megszervezik.

Az újlétai határörzö gárda mű­
ködése alatt eddig igen szép ered­
ményekéi éri el. Hetenként járják 
a határt s ellenőrzik a növény- 
ápolási munkát. Ahol elmaradás 
mutatkozik, arra felfigyelnek s 
jó népnevelömunkával világosít­
ják fel a dolgozó parasztokat az 
elvégzendő munka mielőbbi telje­
sítésének fontosságáról.

De nemcsak felvilágosító mun­
kában, hanem tettekben is élen 
akarnak járni a fiatalok.

Most szervezik az egész járás 
területén a fűkaszáló-brigá­

dokat.
Ezek öt főből állnak s kapcsola­
tot keresve a tanácsokkal, azokra 
a helyekre mennek ki szombat 
délutánonként és vasárnap^ dél­
előtt, ahol a munka elvégzése a 
’ágsürgösebi.

A fiatalok nem hanyagolják el 
a tojásbegyüjtés fontosságának 
ismertetését sem. Hosszúpályiban 
háromtagú brigád alakult — egy 
a gépállomás, egy a tszcs és egy 
a község Ifjú Gárdistáiból — s a 
község utcáit 50 házas csopor­
tokra beosztva keresik fel a dol­
gozókat.

Megmagyarázzák, hogy min­
den idejében és jól elvégzett 
munka, így a tojásbegyüjtés 
teljesítése is erősíti országun­
kat s növeli a béketábor ele­

jét.
A politikai felvilágosító munká­
nak meg is van az eredmenye. 
mert a járás ezen a ’éren eddig 
az első helyen áll a megyében.

Első helyen vannak a vetésben 
is, de a növényápolásban csak a 
harmadik hely illeti meg őke,.

A DISZ-fiatalok most össze­
fogva jó munkával akarnak 
hozzájárulni ahhoz, hogy a 
járás a növényápolási mun­
kában is az első helyre ke­

rüljön.
Jól dolgoznak a nagylétai gép­

állomás fiataljai. Germán Jozset 
elvtárs - nemrég lett tagjelölt 
— 106.5 százalékra teljesítette .a- 
vaszi tervét. A gépállomás fiatal­
jai már erősen készülnek az ara- 
tás-cséplésre is.

A III. VIT tiszteletére ' »Hal­
ták, hogy a gépeket a kilű-

MintaöH száiiielfuk fel az egyenlőstül!

zöit határidő elölt kijavítják 
Hasonlóan szép munkát végez­

nék a tszcs-k DISZ-fiataljai is 
Schvecz Margit, az álmos di 
..Táncsics" tszcs tagja, a dohá­
nyos brigádban 180—200 százalé­
kos eredményt élt el. Szép Jó­
zsef, a hosszúpályi „Petőfi" fez­
ben a növényápolási munkában 
;tinik ki.

A Járási DISZ Bizottság az el­
következendő hetekben folyama­
tosan meglátogatja a :szcs-ket s 
mindenütt, ahol eddig meg nincs, 
megalakítják a DlSZ-szervezete- 
ket. Legközelebb a nagylétai „Vö­
rös Rózsa” tszcs-ben alakítják 
meg.

Ismertetik a fiatalokkal —min­
den községben a tanácstól kér­
nek előadót — az új beadási ren­
deletet is, hogy így felkészülve 
mehessenek népneveiőmunkára.

A mindennapi feladatok mel­
lett nem feledkeznek meg a 
szervezetek az Ifjúság neve­
léséről és a kuli úrmunkáról 

sem.
Mintegy kél hete a nagylétai te­
rű'éti ° DlSZ-szervezet kultúrcso- 
portja műsoros estet rendezeti, 
melynek bevételét az úttörők 
nyaral tatására fordították. A 
kúl‘.úrcsoport Monostorpályibnn 
is jól működik, most alakítják 
meg a 25 főből álló gárdából a 
népi tánccsoportot is.

A szocialista bérezés alapel­
ve, hogy mindenki teljesítmé­
nye szerint részesüljön a ter­
melt javakból. Éneikül nem le­
het egészséges versenymozgal­
mat megszervezni és jó munkát 
sem lehet végezni.

A termelőszövetkezetek és a 
termelőszövetkezeti csoportok 
alapszabályzata is kimondja, 
hogy mindenkinek .. elvégzett 
munkája szerint kell beírni a 
munkaegységet a könyvecské­
jébe.

Ezeket az alape’.veket, a 
tszcs egészséges fejlesztésének 
és jó munkájának alapszabá­
lyai; azonban tszcs-ink nagy 
részénél nem tartják be. Van­
nak egyes tszcs-elnökök, bri- 
gádvezetök, akik fittyet hány­
nak az alapszabálynak és úgy 
szervezik meg a munka', mint 
a régi nagybirtokokon. Sőt az 
állami gazdaságokban is elő­
fordul, hogy szintén „bandák­
ban" dolgoztatják és fizetik a 
dolgozókat, mint ez ma is elő­
fordul a Hortobágyi Állami 
Gazdaságban a fükaszá'ásnál. 
Súlyos megszegése és semmi­
bevevése ez a szocialista bére­
zésnek.
Tszcs-inkbem igen gyakran 
szintén bandákban dolgoznak. 
A hajdúnánási ,,Táncsicsában 
a múlt csütörtökön a cukoríé- 
paegyelést így végezték, ha­
sonlóképpen a ,,Dózsá"-bHn is. 
A „Haladás" kertészetében 
ugyancsak tisztázatlan volt, 
hogy a munkaegységet egyéni, 
vagy csoportteljesítmény alap­
ján írják be a könyvecskébe.

A bellegelöi „Lenin" tszcs-ben 
a kertészeiben szintén bandá­
ban dolgoztak a csoporttagok a 
petrezselyemegyelésnél. Még
szomorúbb példáját nyújtja az 
ilyen munkának a vértesi „Vö­
rös Sarok”, ahol a cukorrépa, 
tengeri teljesen el van gyomo- 
sodva és még hozzá sem fogtak 
a dohány kiültetéséhez. A tagok 
nagyvésze pedig távoimarad a 
munkától. így aztán nem tud­
ják megművelni kellően a föl­
deket, nem halad a növényápo­
lás munkája. A vértesi „Vörös 
Sarok" lemaradásának okait 
vizsgálva kiderült, hogy a leg­

főbb ok a bandában való mun­
ka és az egyéni teljesítmények 
semmibevétele. Nem véletlen, 
hogy a vértesi „Vörös Sarok" 
lemaradt, mint hogy lemarad­
tak az összes többi csoportok 
is, ahol nem számolták fel a 
múlt örökségét, az egyenlósdit, 
tszcs-ink fejlődésének legvesze­
delmesebb gátjait. Lehetséges, 
sőt csaknem bizonyos, hogy az 
ellenség keze is benne van a do­
logban. Dolgozó parasztságunk 
nagyrésze öntudatosan a me­
zőgazdasági termelés ma.ga- 
sabbrendü formáját, a társas 
nagyüzemi gazdálkodást vá­
lasztotta, mert meggyőződött 
ennek m a gasabb,rendüségéröl, 
mert tudja, hogy a tartós jólé­
tet csak ezen az úton érheti el. 
Az ellenség most már rágal­
makkal nem tud oly mértékben 
ártani,' mint szeretné, ezért a 
belső bomlasztáshoz, még pe­
dig annak a legálcázotlabb for­
májához. az egyenlösdihez fo­
lyamodik. Hangoztatja, hogy 
csak bandákban lehet kaszálni, 
vagy cukorrépát egyelni és ez­
zel megbontja a tszcs-k munka- 
fegyelmét, érdektelenné teszi a 
tagokat és végső soron szét­
zülleszti a csoportot, mert így a. 
munka nem halad és nem is 
haladhat.

Éppen ezért járási és városi 
pártbizottságaink, községi párt­
szervezet eink és a tszcs-k alap- 
szervezetei az eddiginél sokkal 
keményebben lépjenek fel az 
egyenlősdi minden jelensége el­
len. Nem szabad megtűrni se­
hol sem a bandákban való 
munkát, sem a tszcs-kben, sem 
az állami gazdaságokban, mert 
mindenütt fékezi a termelést és 
mindenütt gátját veti a ver­
senynek. A hajdúböszörményi 
„Előre” tszcs-nél felvették a 
harcot az egyenlősdi ellen és 
megvalósították az egyéni tel­
jesítményben való számolási. 
Az eredmény: az egész megyé­
ben kimagasló teljesítményeket 
értek el az asszonyok is. Kö­
vetni kell az „Előre" példáját 
és mindenütt végleg fel ketl 
számolni az egyenlősdi minden 
maradványát.
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VARHATft IDŐ­
JÁRÁS: Változó
felhőzet, többfelé 
záporesd, esetleg 
zivatar lehel. — 
Mérsékelt, időn

Az egyeki poslalii vaáal dolgozói lap- 
leejeszlési versenyre hívták ki Tiszacsegél

X

mérséklet még
Éjjeli szolgalatot tartó

GYÓGYSZERTÁRÁK május M—jú­
nius L: Ifi 18, Vöröshadsereg u. 31 
16/1, Hatvan u, 66., 16/2 Szent Anna 
u. 64,

Az Irócsoport szakmai — i 
ológiai továbbképző előadásso­
rozatának ma este 8 órakor lesz 
az első előadása. Az előadást Kar­
dos Pál taitja Poétika címmel.

Az MSZ Í alapszervezeti ti ká­
rok részére értekezlet 'esz ma 
délután 6 órakor az M3ZT helyi­
ségében.

Az úttörők nyarallatásának ja­
vára a táborozási bizottság szom­
baton oste 8 órai kezdettel a Vá­
rosi Tanács kultúrtermében kul- 
túrelöadás! rendez. Közreműkö­
dik a Városi Tanács kuílúrcso- 
porlja és az úttörő zenekar. A 
műsor után tánc 2 óráig. Belépő­
díj 2 forint.

Élelmiszer, jegyekből pót jegyet 
kapnak azok, akik cukor-, heveny 
epehólyag-, májbetegségben és 
tüdögiimökórban szenvednek. A 
pótjegy csak a be'egség ideje 
alatt érvényes. A pótjegyei a ke­
zelőorvosok és hatósági orvosok 
adják ki.

Az aratási és csépiési szerző­
dé,skö lések határideje június 1-én 
lejár. A gazdák igyekezzenek a 
hátralevő napokban a szerződést 
megkötni a Városi Tanács mező­
gazdasági osztályánál (I. emelet 
121.). Aratási szerződést csak az 
az egyénileg termelő köthet, aki 
a saját és családja munkaerejé­
vel a betakarítási munkál elvé­
gezni nem tudja. A szükséges 
munkaerő biztosításának elmu­
lasztása esetén az aratási és csép- 
lést hatóságilag végeztetik el és 
a mulasztó ellen eljárást indíta­
nak.

Külön motorosvonatot indít az
IBUSZ vasárnap az aggteleki 
barlang megtekintésére. Vasúti 
költség, ebéd, barlangbelépő, 
autóbuszköltség 45 forint.

Engedély nélkül szállított 300 
kiló vágottbaromfit Dobi Gábor 
szoboszlói baromfikereskedő az 
ősszel Derecskére, ahonnan érté­
kesítésre Budapestre akar'a fel­
vinni. A múlt hónapban szintén 
összevásárolt és továbbadás cél­
jából 110 kiló baromfit szállítóit 
Debrecenbe. A bíróság 8 hónapi 
börtönre és 500 forint pónzbünte- 
iésre ítélte a feketéző baromfike- 
reskedöt.

Kitűnően sikerült műsoros es­
iet rendezett a kerekestelepi 
MNDSZ szervezet. Az előadást 
150—200 dolgozó nézte meg. Köz­
reműködött a házfelügyelők 
MNDSZ szervezetének népi tánc­
csoportja és a boldogkeru DISZ 
Szervezet kultúrgárdája.

A Dóezi polgári 1946-ban vég­
zet! növendékeinek vasárnap dél­
után 1 órakor a Dóezi gimná­
ziumban ötéves találkozó lesz.

Rosszul teljesítik a tojásbeadást 
Sárándon. Eddig beadási kötele­
zettségüknek csak 16 százalék­
ban tettek eleget.

Június tl-töl kezdődően, ha a 
vevő nem visz üveget a gyógy­
szer elkészítéséhez, a gyógyszer- 
tár az általa kiadott üvegéri — 
ha az üveg nagysága 300 gram­
mos 1 forintot, ha ennél nagyobb,
2 forintot számít fel. Ezt az psz- 
szeget visszatérítik a gyógyszer- 
tárak, ha az üveget épségben, a 
kiadott betétjeggyel együtt visz- 
szaviszik. Ez a rendelkezés úgy a 
magán, mint a betegbiztosító in­
tézetek tagjaira is vonatkozik.

Takács Imre görbeházai lakos 
Mucus 1936 évi pej kanca: hátsó 
jobb combján kiolvashatatlan to­
jásalakú bélyeg nyoma, Miska 

' .1936. évi pej heréit jobb nyakán 
olvashatatlan szám nyoma, lovai­
nak marhalevele ismeretlen kö­
rülmények között elveszett. Meg­
semmisítem. Polgár. Tanácsel­
nök. (x)

Mi, Egyek postahivatal dolgo­
zói a posta legújabb üzletágának, 

ként megélénkülő' hírlapterjesztési szolgá'atnak mi- 
nyíl gat, cs7.akii.vu- j nél tökéletesebb végrehajtsa, saj 
gáti szél. A hö- tónknak 
kissé csökken.

dolgozók minél széle­
sebb tömegeivel való tudatosítása 
s ötéves tervünk mielőbbi teljesí­
tése érdekében versenyre hívjuk 
ki Tiszacsege postahivatal dolgo­
zóit.

A verseny tartama: 1951 jú­
nius l-től augusztus 31-ig.

Feltételek: A lapterjesztési szol­
gálatba bekapcsolt összes hírla­
pok és folyóiratok eladóit áruspél­

dányainak számát havonta, az 
előző havi eladáshoz viszonyítva 
5 százalékkal emeljük úgy, hogy 
az előfizetők számában csökkenés 
ne mutatkozzon. Ezek szerint a 
verseny befejezésekor az összes 
áruspéldányok száma, a május 
havi árusításhoz viszonyítva, 15 
százalékkal emelkedik.

A kiértékelést végzi: Megyei 
Hírlaphivatal, Debrecen. A kiér­
tékelés alapja: A hírlapok havi 
számadásai. Egyek, 1951 május 
hó 23. Viszokay Ádám hivatalve­
zető.

„CSAPDA“

A CSEHSZLOVÁK ELLENÁLLÁS VJ, NAGY FILMDRÁMÁJA

A , Csapda“ című új, csehszlovák 
filmet mutatják be szombaton a Víg 
és Meteor filmszínházak.

A „Csapda“ a csehszlovák ellenál­
lási mozgalomról sgól és lebilincse- 
löen izglamas cselekmény sorozaton 
keresztül mutatja be, milyen kitar­

tóan és keménien harcoltak a Párt 
által vezetett földalatti erők a német 
megszállókkal szemben.

A főszerepet alakító Vlasta Chra- 
n.ostova film művésznő azért az ala­
kításért nyerte el az 1950, évi Cseh­
szlovák nemzeti díjat.

SPORT
Kitűnően sikerült az MHK-beimitató Nádudvarán

Hajdú-Bihar megye termelőszövet­
kezeti községében. Nádudvaron .va­
sárnap nagyszabású MHK-bemuta- 
tót tartottak. Délelőtt 11 órakor 
mintegy 400 főnyi érdeklődő varta a 
budapesti Kinizsi MHK-brigádját, A 
vonat megérkezésekor a fővárosi at­
létákat a helyi tanács, a ..Sztálin'*” 
termelöszövetkezet és a helyi sport­
kör vezetői fogadták. Az állomás 
előtti kijáratot úttörők sorfala övez­
te s virágokkal halmozták el az ér­
kezőket. A négyszáz főnyi tömeg a
vendégeket a földmüvesszövetkezet-
hez kísérte. ahol ebédet adtak a 
fővárosiak részére.

Délután több. mint kétezer néző

volt az MHK számaiból. A Bp. Kini. 
zsi atlétái bemutatták, hogy kell 
próbázni. edzeni egyes számokból , 
több, mint 150 MHK-ra jelentkezett 
e bemutató után tömegverseny ke­
retében pióbázott. Különösen ki tűn- 
lek a nádudvariak közül, futásból 
Majoros István, súlydobasból Balázs 
Lajos. Kiss Lajos, Czirhusz László 
Székely Mihály, akadályfutásból f'o 
rcnczik Tibor, Kiss József. Mihály 
János. Bros András. A bemutató 
este 7 óráig tartott és a közönség 
lelkesen tapsolt a dolgozó paraszt- 
fiatalok próbálásainál.

A nádudvari MKK-bemutató való, 
ban hírverése volt az MHK testne-

e.lött kitünően sikerült bemutató velési rendszerünknek.

Munkaerőt toboroznak Hajdú-Bihar területén
FÉRFI — NŐI MUNKAERŐ

hőnyi Magasépítő — Sajóbábony, 
CSAK FÉRFI MUNKAERŐ:

Debrecenben: Dunamenti Ma­
gasépítő — l)u na pen:ele, Győri 
Magasépítő — Győr.

Debreceni járás: Lágymányosi 
Gyárépítő —■ Kazincbarcika, Mis­
kolci Magasépítő — llejőcsaha, 
Vasútépítő Vállalat — ú/d. Ma- 
kadámútépílö Váll. — Kazincbar­
cika, Budapesti Középítkezés — 
Budapest, ózdi Magasépítő — 
ózd.

Nagylé'ai járás: Dunamenti
Magasépítő — Duna pent ele.

Berettyóújfalui járás: Sajöbá- 
bouyi Magssépí ő — Sajóbábony, 
Vasbeton Gyárépí'ö — Budapest.

I’ü pokládén,y] járás: Borsodvi- 
dékt Mélyépítő — Miskolc, Kör- 
nyei Allamt Gazdaság — Komá­
rom.

Blharkeresztesl járás: Sajóhá-

Nagylétai járás: Fiiisi Szénbá­
nyák — Pilisszentiván.

Polgári járás: Vízépítő Vállalat 
— Sajóecseg, Ormánypusztai Ál­
lami Gazdaság — Baranya, ózdi 
Szénbányák — Ózd.

Derecske! járás: Betonútépítő 
Vállalat — Debrecen.

Bere tyóújfalui járás: Tatai
Szénbányák — Tatabánya.

Püspökladányi járás: Áprilisi. 
Gépgyár — In»ta,

Eiharkeresztesi járás: Tatai
Szénbányák — Tatabánya.

A fent jelzett helyekre jelent­
kezni Debrecenben Bethlen u. 10. 
szám alatt, vidéken a helyi Taná­
csoknál lehet.

Nagy szeretettel és megbecsüléssel vesznek körül 
férfi munkatársaim

Régi sütösegécl vagyok, de a szak­
mámat, soha nem tudtam igy kihasz- 
nálni, mint most. Két hete vsak. 
hogy a Kenyérgyárban dolgozom- 
mint első női munkaerő. Nagyon 
örülök, hogy a Kenyérgyáron kerül­
hettem, mert alkalmam, van mun­
kámmal bebizonyítani, hogy a ter­
melés terén való helytállásommal én 
is a békéért, harcolok., a többi dol­
gozó asszonytársammal együtt, öröm­
mel tej asztalom, hogy nagyon meg­
becsülnek, nagy szeretettel vesznek

Izssssz

Megyei Pártbizottság- közleménye
Ma délután 6 órakor a Pártoktatás 

Házában központi előadóval előadás 
lesz. ..Az ellenőrzés jelen tősége álla­
mi és gazdasági életünkben“ címmel. 
Az előadást megyei, járási, városi 
pártvezetősegi tagok, propagandisták) 
nőonevelö felelősök, állami tömeg- 
szervezeti funkcionáriusok részére 
tartjuk.
Városi Pártbizottság közleményei

Csütörtökön délután 5 órakor 
sztahánovista. újító értekezletet tar­
tunk Hunyadi-u. 3. sz. alatt. Kérjük 
a( titkár elvtársakat, hogy mozgósít­
sak az összes sztahánovista kai és 
újítókat.

A szociális otthon lakói vállal­
ták, hogy a 14 ka*., hold konyha­
kerti veteményes földjüket saját 
maguk megművelik. Emellett a 
konyhának a zöldségfélét, krump­
lit, babot megtisztítva juttatják 
el.

A zöldségtermelés terén példa­
mutatóan végzi munkáját a cserei 
„Dózsa”, a gugyori ..Petőfi” ter­
melőszövetkezeti csoport és a rab­
kerti szántóföldi kiskertészek. 
Ezek előirányzott területük nagy­
részét már bevetették, a palán­
tákat kiültették. Az eddig be nem 
vetett területekre főként paprikát 
és késői káposztát palán'ólnak.

körül férfi-munkatársaim és érzem. 
hogy elismerik munkámat. A múlt 
lan bizony nem Sokba <nézték a női 
munkaerőt a férfiak között. Most a 
minisztertanács határozata után tu­
dom, hogy nem sokáig maradok 
egyetlen női péksegéd, hanem többi 
asszonytársaim is csatlakoznak mel­
lém, hogy ötéves tervünk végrehaj­
tását elősegítsük.

Az én egyéni életkörülményeimet 
nagyon megjavította az, hogy ilyen 
komoly munkában dolgozhatom és 
ugyanannyit kereshetek, mint akár­
melyik férfi munkatársam. Tudom, 
hogy ezt a nagy változást Pártunk­
nak köszönhetem. Ezért fontosnak 
tartom, hogy mi asszonyok, mind­
annyian kövessük Pártunk megadott 
irányvonalát, mert csak ezen az- úton 
érhetjük el azt az életmódot, ami 
emberi jogaink, folytán megillet cs 
amihez a nagy Szovjetunió hozzáse­
gített.

KISS JÖZSEFNt 
Kenyérgyári sütösegéd.

A Bp. Vasas lejt a debreceni 
sakktorna győztese

Az országos sakkcsapatbajnokság 
középdöntője során hétfőn délután 
két mérkőzést rendeztek. Az esélye­
sek győztek. Eredmények: D. Loko 
motív—Szolnoki Lokomotiv 10:2. A 
debreceniek győzelmeit Vitái ius 
Pálfi, Kovács T., dr Hcrczegh, Ko 
vács G., Haffner. Radvórszky. Cser- 
nus szerezték, döntetlenül végzett: 
Szakáiy. dr Kocsis. Fel kai és Nagy 
L. — ép. Vasas—Nyíregyházi Vörüs 
Meteor 10.5:15, Keddi eredmények: 
Bp Vasas—D Lók. 9.5:2 5. Sz. Lók— 
Nyíregyháza 30.5:1.5. Végeredmény: 
1. Bp Vasas 3C.5 p, 2. D. Lokomotív 
21.5 p. 3. Sz. Lokomotív 14 p. 4. 
Nyíregyháza 6 p. Az országos döntő­
be a Bp. Vasas csapata került.

Több, mint 300 induló volt 
az újonc úszóbajnokságon

Az elmúlt Papokban rendezték 
meg Debrecen újonc, úszóbajnoksá - 
gát; több, mint 300 indulóval. Hí baja 
volt a versenyrendezésnek, hogy a 
nagy tömeget nem tudtak jól be­
szervezni az indításhoz. Limait az­
tán sokan nem indultak az ujonc- 
vcisenyen. mert r.em került rajuk a 
sor. A újoncbajnokság győztesei 
lányoknál: Szabó (Svetíts), Kovács 
(Kossuth utcai állt isk.), Mikó (Cso­
konai).

Fiúknál: Horváth (Szent Anna
utcai isk.) Ezer (Csokonai), Oláh 
(Ref. gimn) Varga (Csokonai), Porez- 
kl (Csokonai).

Az Edzők csapata győzött
Hétfőn délután több, mint 500 fő­

nyi közönség elölt játszották le a 
hagyományos Edzők—Játékvezetők 
mérkőzését, amelynek tiszta bevéte­
lét a koreai hősök gyermekeinek 
megsegítésére fordították.

Az Edzők együttese végig jobban 
játszott és 6:4 (3:2) arányban meg­
érdemelten nyert. A gólokat Orosz 
(3). Móré (2). Sid.ik, ill. Fülep (2). 
Szabó I. és Lendvai szerezték. A 
győztes csapatból Elek II.. Móré, 
Boros, Sidlik tűnt ki. míg Orosz 
góljaiért érdemel dicséretet.

Jól szerepeltek a debreceni 
tornászok Szegeden

Szegeden rendezték meg szomba­
ton és vasárnap az országos egyéni 
tornászbajnokság küzdelmeit. A 
debreceniek jól szerepeitek, az aláb­
bi helyezéseket érték el. Férfi. 
Mesterfokúnk: 3. Tóth Lajos (d! 
Postás). 8 Mogyoróssy-Klcncs (D. 
Postás). Felnőtt T. o.: 1 Kocsis (D. 
Lók). 3. Vermes (D. Postás). — Ifjú­
sági i. o: 3. Kincses (D. Postás). _

Serdülő fiú II. o: 3. Szemerédi (D 
Postás), — Női. Mesterfokú: 4. Sán- 
dorné (D Lók). ~ Felnőtt I. o: 2. 
Oláh (D. Postás). 5. Dibáczinc (D. 
Postás). — II. o: 3, Csorbánc (ü 
Postás),

Rövid sporthírek
Vjitások a totóban. Júniustól kez­

dődően a havi vigasz verseny díjait 
a beérkező sorozatok között egyen- 

■> '» arányban osztják ki. Júniustól 
kezdve a heti uyc remén vek re eső 
összegeket így osztják szét: I. cso­
port (12 találatosok) 30 százalék, II. 
csoport: 30 százalék. III. csoport: 40 
százalék. — Magyarország labdarúgó 
válogatottja eddig 278 mérkőzést ját­
szott. ebből 142-at megnyert, 58 dön­
tetlenül végződött. 77 alkalommal 
pedig vereséget szenvedett. Gúlává- 
nya. 759:524. A felszabadulás óta itt­
hon 20 mérkőzést játszott válogatott 
csapatunk, egy döntetlen kivételével 
valamennyit megnyerte. — A szov­
jet labdarúgó bajnokságban a Tbi­
liszi Dinamó már 4 ponttal vezet. — 
Dumbadze 53.37 m-re javította a női 
di.szkcszvetés világcsúcsát. — Deb­
recenben vasárnap kerékpáros MHK 
tömeg versenyt rendeznek.

Szerkesztőség postája
Mayer Lajos, Debrecen Köszönjük 

a hozzánk eljuttatott levelet Leközöl 
.lük a Néplapban. A női munkaerők 
termelésbe való bevonásáról. szeret­
nénk hírt kapni, van-e eredménye 
a minisztertanácsi határozatnak az 
Épületszerelő Vállalatnál.

Magasépítési Vállalat U. B. tagja 
A felvetett kérdés helyes, az ügv 
nek utánanézünk, de kérjük, hogy 
az elvtárs közölje nevét szerkesztő 
ségünk levelezési rovatával mert 
névtelen levelekkel nem foglalkoz­
hatunk.

Kerékgyártó István, Debrecen. — 
Várjuk beszámolóját az említett: tan • 
folyamról, de amíg be nem fejező­
dik. küldjön az elvtárs levelet az 
oktatás egyéb ágairól, milyen terve­
ket készítettek és mi a * dolgozók 
hozzászólása a Párt oktatási határo­
zatához.

Czeglédi L„ Hajdúszoboszló. Di- 
henJános utcaseprő ügyében bővebb 
adatokat kérünk arra vonatkozniav, 
hogy mit tett: P szociális juttatása 
érdekében, milyen címen és honnan 
várja a segítséget, hova és mikor 
adott he kérelmei ilyen céllal.

Mozik műsora
BÉKE: 5. 7, 9 órakor Csők a papa 

meg ne tudja. — Szovjet vígjáték.
vyG: 5. 7, 9 órakor: F.z történt 

Sza,zenben. — Uj szovjet film.
METEOR: 4. 6, 8 órakor: Ne 

Szovjet film.
vcpy

Korai gyümölcs és zöldség
OLCSÓ ÉS GYORS SZÁLLÍTÓESZKÖZE

a repülőgép.
A hajnalban szedett gyümölcs és zöldség kora délelőtt frissen 
a vevokozonseg rendelkezésére áll. — Külön házhoaszáJlítú szol- 

ga.al, — Áruféléétől, felvilágosítás: Telefon: 40-57,

IDŐS nő ellátásért házi ) 
munkát vállal Csillag u. 
24. SZ. 261(39—3

IDŐS asszony állást ke­
res. jól főző. gyermek sze­
rető. Kishegyest út 3. Va­
sas Lajosné. 26112—3

GYERMEK SZERETŐ 
mindenes Budapestre dol- 
goz.ó házaspárhoz, felvéte­
tik, érdeklődni Gábor* 
Hatvan u. 30. 26117-3

FŐZNI tudó bejárónőt 
keresek egész, napra 2 sze­
mélyre, Rákóczi u. 2«. Tor­
ma. 26113—3

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó ágynemű nélkül 
konyha használattal, Bö­
szörményi út 11. B.

26110—5
BÚTOROZOTT szoba há­

zaspárnak kiadó, konyha­
használattal elsejére, Gör­
be u. 3. a. 26116—5

TÖLTŐTOLLAKAT szak 
szerűen javítok, ábTótolla- 
kat töltök, üveg tollhogy 
kapható. Köhalminé könyv 
kereskedő, Sas u. 4.

26130—7

HASZNÁLT üzleti be* 
rendezéseket. mérlegeket. 
Berkei gyorsmérleget, Ná­
ciónál pénztárgépet vásá­
rolunk. Cím: Debreceni
Él ei műszerkereskedelmi 
Vállalat. Vöröshadsereg 
útja 40. 72—9

KÖRKÖTÖGÉPET, ha­
risnyakötésre alkalmasat 
megvételre keresek, Csapó 
vi. 18. fél em. 2.

26111—9
ELADÓ kettő fotel, da­

rabja százhatvanért Ugyan 
ott finom stórfüggöny egy 
ablakra, középkék ruha­
szövet, Bőrklinika, alagsor
з. SZ. 26127—11

KÉTSZEMÉLYES han-
ser székek eladók, Kigyó-
и. 32. keresztépület.

26121—11
JÓHANGU rádió villany 

rezsó, csillárok eladók ol­
csón Dégenfeld tér 6.

26104—12
ASZTA LTÜZHELY szén­

hez felősséggel, hatos vi­
rág diói, perpetum kályha 
abroncsok eladó, J-faívan-
y. Cl* sz. • 20114—17

ELADÓ permetezőhordó 
fapermetezőgép, szölöprés 
taposókád, boroshordó, 
Nap ti. 4. 26120—19

SZAPPANNAK való zsi­
radékért a csere szapapnt 
azonnal kiadjuk. Mellék­
lte rmok és Hulladékgyűjtő 
Vallalat Kölcsey u. 8.

. 63—21
MEZES kannák ciadók 

Rakovszky u. 14.
26107—21

M Íj ZK ANNA. 11 <_• gy v en - 
kM iös kaplárak. ki épített- 
kerekek. gyermekszék el­
adok, Poroszlay u. 32.

PULI házőrző kutyámat 
ooaadnam állatszeretö csa­
ládnak, Bundi utca ío.

beköltözhető "6U csa­
ládi ház eladó Rákosi-te- 
lep, Tcrorkó u. ),. Érteke­
zés: Szepességl u. 23. tra- 
flk, 26122—24

ÉLVESZTETTEM villa- 
moson tanfolyami jegyze­
teimet. megtalálót ' kérem 
adja le Tímár, u. 21. vagy 
villamos menetjegy! ro da.

26119—25

EGY istálló kiadó Eötvös 
v- 34 26118—19

ELVESZTETTEM Szí- 
lagvi József ne névre arc­
képes igazolványt a meg' 
találó rendőrségadja be.

26123—25
26-an, szombaton elve­

szett egy jorksin szökő ko­
ca. Nyomravezető jutalom 
ellenében értesítsen Tóth 
Mihály Wolaffka-u. 50.

26124—25

N R P I. A P
■ A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Riharmegyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. S. 

Telefon: 42-54 és 48-40 
Kiadóhivatal: 

Debrecen. tiajcsy-Zs.-u. 1.
Telefon: 30-01 

..Szabadság“ lapnyomda 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. 1. 

Telefon: 32-05

MII. évfolyam 12$. szá|

Szélesítsük to\
Hatalmasok azok. a 

melyeket Pártunk II. Ki 
ga a felemelt ötéves tea 
jesltésének, illetve túli 
nek érdekében elénk túl 
két az óriási feladatokat 
kor tudjuk megvalósítal 
gyénk területén, üz| 
ín ég szélesebben bon 
tömegek kezdeményezed 
kotó ereje, ha még 
sebben sajátítjuk el a 
tapasztalatai alapján al 
ta — a sztahánovista 
módszereket, a takaré 
tervszerűbb termelést.

Megyénk szervezett 
büszkén tekinthetnek 
elmúlt versenyszak aszol 
sösorban a kongresszus 
mozgalomra. Dolgozói:: 
záléka vett részt a veij 
tett felajánlást Párti 
gresszusának tiszteleté: 
mozgalomban élen já 
tagjaink, sztahánovist; I 
magukkal ragadták j 
vilii tömegeket is. Eb'ol 
senymozgalomban tö 
hánovisla születeti, is 
letet vett a Sztahánc 
is. A kongresszusi 
galom előtt megyén a 
172 volt a sztahánovisi 
amely már 331 -re emc| 
eredményeket értünk 
Its 4. és május 1-i ’ 
galomban is. mert újabl| 
visíá.k és sztahánovist 
érő dolgozók nőitek k;

Rákosi elvtárs 1919] 
31-1 figyelmeztetése őt 
ba.n megértjük a szoci: 
kaverseny jel en: ősegét I 
elvtárs Szia lián o\'-m| 
szóló tanítását. Ezért 
napról-napra szlahl 
száma. A Jármüjav| 
1951 február 15-ig 1' 
vista volt, ma már 1| 
üzemben 6 sztahánoj 
dolgozik. Ezek az 
sztahánovista szintet 
újítással, az állandó nt 
sí:menyekkel érték el. 
gyárban a munkásból 
zetönek — Gyűri Sán a 
nák — is része van 
vista-brigádok termeié 
nyeinek elérésében, 
m unkamódszerüket úgl 
hogy minden egyes brf 
egy arra érdemes néni 
vista dolgozót beveszni 
lanitják.

Az osztályokon a hé 
já.n a sztahá.novisla-bl 
gád-értekezlelet, a hét [ 
.Ián pedig összevont 
ta-értekezletet tartanai 
a párt- és miihelyblzol 
károk, valamint a föil 
tö is résztvesz. A Járil 
100 százalékon alul [ 
száma április hóban 
most pedig 140 fö. SJ 
dött a Bútorgyár Sztnl 
Stahna, ahol a sztahánl 
váló és é.lmunkások ni 
többszörös újító is var"

A Cipőgyárban RozJ 
Arany László és Netzll 
minden este munka utf 
szór munkaközben is 
dolgozókat, akiknek te| 
ennek következtében 
emelkedett. így például 
renc az üzem karbantl 
lelt sztahánovista, merl| 
adóit be, amelyekkel 
ile-n dolgozónak segftsl 
tolt vállalásaik teli 
Xé.e-v hónán alatt öss|
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